

ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ ΦΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΜΟΥ

ΤΟΥ ΠΩΛ-ΛΟΥΤ' ΕΡΒΙΕ

Ο ΣΥΖΥΓΟΚΤΟΝΟΣ



λουπόν, ή ιστορία αυτή που θα σου διηγηθώ, μου ελτε ο καπετάν Γιώργης, θά σου φανή ίσως άπίθανη... Κι' ή αλήθεια εινε οτι κι' εγώ ο ίδιος, άν μου την διηγόταν κανένας, δύσκολα θα την έπιστευα... Έτυχε όμως, βλέπετε, να την ξήσω από κοντά... να γνωρίσω δηλ ή φρέζ της... Η περιπέτεια αυτή όμωςλογώ οτι εινε ή φοβερότερη που μου συνέβη στο διάστημα των τριάντα χρονών που έζηω στη θάλασσα...

Ο καπετάν Γιώργης εσήπασε. Ήξερε πόσο μου άρεσαν ή ναυτικές ιστορίες, όταν από πάντων τις διηγόταν αυτός με τό άρελές και

τραχύ θαλάσσινο του ύφους.

Ήταν μι άμορφη άνοιξιάτικη βραδεία. Ταξευδαίμα με τον «Πάνθηρα», ένα χαριτωμένο γιοπ, που μόλις ελχεν αφήσει τό λιμάνι τό Κολάμπο, κατευθυνόμενο στη Βουιάνη. Άτέραντη γαλήνη βασίλευε στη θάλασσα. Και, ξεπλωμένος στη σ α ι ξ—λ ό γ κ μου, περιμένα ν' άκούσω την τρομερή ιστορία του καπετάνιου.

— Λουπόν; ελτα, βλέπεταις οτι ο καπετάνιος εσήπασε.

Αυτός έχασογέλασε ίκανοκατημένος κι' άρχισε ή διήγησή του. — Πάνε τώρα καμιά δεκαριά χρόνια από τότε... Ήμουνα τότερος πλοίαρχος του «Σουά—Σάν», ενός περιφιρμιον σκάφους δέκα χιλιάδων τόννων. Ήταν καλοτάξεδο βατόρι τό «Σουά—Σάν», μόλις βγήκαμε όμως από τό Μαζακκά άρχισε τό χοροπήδητό... Δέν ήταν θάλασσα εκείνη. Ήτανε σίφουνας... Τά κύματα καθάλλικεάν τό βατόρι παρασέροντας ό,τι βρισκας στο κατώστρωμα...

Ελπίζαμε πός όταν θα φτάναμε στην Κεϊλλάνη, θάπεφτε κάτως ή φουρτούνα. Δέν βαρέσασ όμως... Όσο προχωρούσαμε προς τη Δύσι, τόσο τά κύματα θέριεσαν περισσότερο. Οι επιβάτες δέν τοιμούσαν πια ν' άνέβουν στο κατώστρωμα. Μονάχα μι νέα, μι κοπέλλα ως είκοσι χρονών, έρχόταν και έμενε φρες δλόκληρες άνοιμισμένη στην κουπαστή, δίχως να τη νοιάζει για τά νερά που την έλουζαν.

Αυτή ή γυναίκα μου ελχε κινήσει την προσοχή. Φανόταν πολύ περιεργος τύπος. Ταξείδευε με τον άντρα της, σε μι καμιάνα πρώτης θέσεως. Έλάχισια όμως τοις έβλεπε κανένας μαζί. Αυτός ήταν ένα άμορφο παλληκάρι, κομψός, ώραιος, πάντα γελαστός και χαρούμενος. Από κάτι λόγια που τοιγχαν ξεφύγαι, καταλάβαμε οτι ή γυναίκα του έπασσε από νευρασθενεια... Έτσι εζηγόταν και τό παρόξενο φέροισμό της... Δέν μιλούσε ποτέ, σε κανέναν... Ήταν πάντα μελαγχολική, και που και που μάλιστα άναστενάζε... Αυτό μουχανε έντύπισαι.

Γιατί ήξερα οτι οι δυά αυτοί νέοι ήσαν νεόπαντροι. Ελχαν παντρευτεί πριν από λίγους μήνες, ύστερ' από ένα σπρόδο έρωτα. Και δλοι τοις θεωρούσαν εντυχιμένους γιατί και νέοι ήσαν, και πλούσιοι. Ή νέα τουλάχιστον ελχε πάρει μι τεραστία προίκα...

Ή κακές γλώσσες—άντιπροσωπευόμενες στην περίπτωση αυτή από μι γρηνή άγγλιδα επιβάτιδα της πρώτης θέσεως—έλεγαν, οτι ή νέα άγαπούσε τον άντρα της πολύ περισσότερο άπ' ό,τι την άγαπούσε αυτός. Ψιθύριζαν δηλαδή οτι ο κ. Ρόζενταλ—έτσι λέγαν τον νέο—πριν από τον γάμο του ήταν συνδεδεμένος στενά με μι ήθλοπόδ της άπερτέρας, με την όποιαν διατηρούσε ακόμα τις σχέσεις του.

Τι ήταν αλήθεια άπ' όλα αυτά; Δέν ήξερα. Όσοσο ή νέα φανόταν πολύ-πολύ λυπημένη.

Όσο περνούσαν ή μέρες, ή φουρτούνα άντι να κοπάσει, γινόταν και μεγαλειότερη. Τό καράβι μας ήταν σαν ένα καρυδόσσοφλο άπάνω στον μακριασμένο άκεανό. Οι περισσότεροι από τοις επιβάτες ήσαν άρρωστοι, σπες καμιάνες τοις. Ή νέα ελχε πάψει κι' αυτή να εμφανίζεται στο κατώστρωμα. Θα την ελχε περβάξει φαίνεσαι ή θάλασσα.

Κι' έξαφνα συνέβηκε τό μεγάλο κακό... Τό τιμόνι μας σταμάτησε έξαφνα να λειτουργή. Και σαν να

μην έφτανε αυτό, τό καράβι άνοιξε σ' ένα μέρος κι' άρχισε να κινή νερά.

Ό, ήτανε τραγική, ήτανε απαραστική ή στιγμή αυτή που άναγκασόμαστε να εγκαταλείψουμε τό καράβι μας...

Έγώ, μαζί με τον πρώτο πλοίαρχο, έτοιπέσαμε, με τό πιστόλι στο χέρι, για να γίνη ή επίδρασις των επιβατών στις βάρκες ταχτικά... Στην τελευταία βάρκα μπήκαμε κι' εμείς. Παρατήρησα τότε οτι δίπλα μου βρισκόταν ο Ρόζενταλ.

— Ή γυναίκα σας;... Τι έγινε;... τον ρώτησα άνήσυχος.

— Την έχασα... Θα μπηζε σε καμιάν άλλη βάρκα, που άπάντησε.

— Ασφαλώς, κάτι τέτοιο θα έζη σιμεί, του ελτα.

Μόλις άπομακρυνθήκαμε λίγο άπ' τό πλοίο, ένα τεράστιο κύμα τό σκέπασε δλόκληρο και τό άναποδογύρισε σπασδόν.

Έκανα τό σταυρό μου. Έντυγώς ελχασε σωθεί.

Οι δεκάξη επιβάτες που βρισκόntonταν στην ίδια βάρκα με μένα, ήσαν έντρομοι κι' άπελπισμένοι. Άνάμεσα σ' αυτούς βρισκόταν φυσικά κι' ο Ρόζενταλ, που φανόταν πολύ άπελπισμένος άπ' όλως.

Έξαφνα μι κραυγή δγήκε από τά στήθη όλων μας. Έκει, δίπλα μου, πάνω στα άφρισμένα ύματα, ξεπήδησε από τό βάθος της θάλασσας, θαρρείς, μι σανίδα... και πάνω στη σανίδα αυτή ήταν δεμένη με χοντρά σχοινιά μι γυναίκα μισόγυμνη.

Ή σανίδα έπλεε ακολουθώντας τό ίδιο ρεύμα που παρέσυρε και τη βάρκα μας. Κι' έτσι μέσα σε λίγα λεπτά, μής πλησίασε άρκετά. Άποσηνώντας πια τη φρικτή μας θέσι, παρακολουθούσαμε με γουρλωμένα μάτια, γεμάτοι άγωνία τό φρικαστικό αυτό θέμα.

Έξαφνα ένα κύμα έφερε σιμότερα μας τη σανίδα με την πιγμένη. Και τότε την άναγνωρίσαμε. Ήταν ή νευρασθενής επιβάτις μας.

Πώς όμως βρισκόταν δεμένη πάνω σε μι σανίδα;

Εγύρισαι άπότομα και κίτταξα τον Ρόζενταλ.

Κοιός ιδρωτάς έπεφτε από τό μέτωπό του. Έτρομε σύγκομος.

Μέσα σε μι στιγμή κατάλαβα τι ελχε σιμεί :

— Κακούργε! του φώναξα.

Αυτός με κίτταξε σάν άποσοβολιμένο. Ήπειτα ξανάφριξε τά βλέμμάτα του στη νεκρή, που έπλεε πάντοτε δίπλα μας.

— Φύγε!... Φύγε!... της φώναξε βραχνά, με μι φωνή που δέν ελχε πια τίποτε τό άνθρώπινο. Τι γυρνεύεις εδώ; Φύγε!...

Τόν άρπαξα άπ' τό λαιμό.

— Κακούργε! του ξανάτα. Όποτε λουπόν σύ... έπν την έδεσες;...

Αυτός όμως ουτε φανόταν να μ' άκούη. Κρατούσε τά μιάηά του σπληωμένα στη νεκρή, και την εκίτταζε με τρόμο, με άγωνία...

Την ελχε, ο άθεος, δολοφονήσει. Φαίνεσαι δηλαδή πός όχι μόνο δέν άγαπούσε τη γυναίκα του, αλλά από καρού συλλογιόταν με ποιόν τρόπο θα μπορούσε να την ξεφορτωθή, χωρίς να χάσει όμως και την περιουσία της. Τό ελχε μαντέψει αυτό ή δυστυχιωμένη και ελχε γίνει νευρασθενική άπ' τον τρόμο της.

Έτσι, όταν ο Ρόζενταλ κατάλαβε οτι τό πλοίο θα βούλιαζε, έτρεξε στην καμιάνα του κι' έδεσε πάνω σε μι σανίδα της κοκέτας της την άρρωστη γυναίκα του... Έτσι θα πιγόταν, όταν θα βούλιαζε τό καράβι, κι' αυτός, άν σωζόταν, θα κληρονομούσε τη μισή περιουσία της, χωρίς να πη τίποτα... Ή τύχη όμως τα ελχε φέρει διαφορετικά. Τό κύματι παρέσυραν την άτυχη γυναίκα στο κατώστρωμα και την πέταξαν κίτταν στη θάλασσα. Έτσι την πήρε τό ρεύμα και την τραβήξε πίσω από τη βάρκα μας. Άρκετη ώρα μής ακολουθούσε ξοπισω, σαν να μής κινήγούσε, σαν να κινήγούσε τον δολοφόνο της. Τό θέμα ήταν φρικαστικό. Τά γουρλωμένα μάτια της πιγμένης κίτταζαν, θαρρείς, τον δολοφόνο σκληρά, άγρια, εκδικητικά.

Τέλος, ή φουρτούνα έπάσσε... Στο βάθος φάνηκε ή άκτή...

Τό πτώμα άρχισε τώρα ν' άπομακρύνεται από κοντά μας.

Κι' έξαφνα άκουσα ένα γέλιο δίπλα μου. Ένα γέλιο άπαισιο, βραχνό... Έγύρισαι και ελδα τον Ρόζενταλ να γελεί, δειχνοντας με τό χέρι του τη σανίδα με τό πτώμα της γυναίκας του, που φανόταν σαν ένα μωρό σημάδι στον όρίζοντα.

Ελχε πρελλωθεί!...



Ήταν ή νευρασθενική επιβάτις μας!...